

El cierre de la frontera franco-española

A Francia le costará mil millones de francos

La "Vie Française" señala los perjuicios que causa a Francia su actitud con España

Lisboa, 28.—En el periódico matutino "A Voz" Pedro Correia Márquez escribe un artículo en defensa de España. Después de aludir a la reciente declaración de Churchill, el articulista describe un fragmento de la revista "Vie Française" sobre los perjuicios que causa a Francia el cierre de la frontera de los Pirineos. Estos perjuicios, enumerados por el semanario, son los siguientes: primero, Francia dejará de ganar mil millones de francos; segundo, muchas sucursales de los exportadores franceses en España tendrán que cerrar sus puertas; tercero, Francia se arriesga a perder para siempre un buen cliente de negocios, pues el Gobierno español está en negociaciones con los ingleses para resolver este problema; cuarto, no puede recibir mercancías piratas de España y las tiene

LA UNION SOVIETICA NO ABANDONARA LA O. N. U.

El delegado soviético no asistirá a las reuniones en que se trate de la reclamación persa

NO HA DISMINUIDO LA DISPARIDAD DE CRITERIO ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y LA U. R. S. S.

Rusia no se marcha
Nueva York, 28.—La Unión Soviética no abandonará el Consejo de Seguridad de la O. N. U. y enviará representantes a todas las sesiones, salvo a aquellas que se ocupen de Persia, según declaraciones hechas por el secretario de Prensa de la delegación rusa en la O. N. U.

Sesión secreta
Nueva York, 28.—El Consejo de Seguridad se reunirá esta tarde, a las

Regresa a Madrid el ministro de Trabajo

Madrid, 20.—Ayer regresó a Madrid, de su viaje por el Norte de España, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón.

cuatro, en sesión secreta; pero en vez de celebrar la sesión en el Hunter College, lo hará en plena ciudad de Nueva York, en la céntrica Radio City, y en los pisos que ocupa el secretario general de la Organización general de las Naciones Unidas.—Efe.

Se mantiene la disparidad de criterio entre Estados Unidos y Rusia

Nueva York, 28.—El Consejo de Seguridad se ha reunido en sesión secreta a las cuatro de la tarde, sin que entretanto haya disminuido la abierta disparidad de criterio entre los Estados Unidos y Rusia acerca de la cuestión del Irán, si bien la Delegación soviética ha anunciado que Gromyko u otro representante ruso asistirá a todas las reuniones del mencionado Consejo en las que no se vaya a tratar el asunto de Persia.

Al comenzar la sesión predominaba entre los delegados la opinión de que el Consejo ha obrado quizá precipitadamente al suscitarse la actual crisis en momentos iniciales de la actuación de la O. N. U. Se cree, sin embargo, que se llegará a una solución.

Ninguna de las partes enfrentadas ha hecho nada para buscar la conciliación durante el día de hoy. Gromyko ha estado trabajando con sus colaboradores y los delegados norteamericanos han dicho que Byrnes no ha cambiado de opinión.—Efe.

Inglaterra presiona

Nueva York, 28.—El corresponsal de la Agencia Reuter afirma que la delegación británica ejerce presión para que en la sesión secreta del Consejo de Seguridad que va a celebrarse hoy continúe la discusión de la cuestión rusa, aun en ausencia del delegado soviético Gromyko. Se consideraba posible, sin embargo, que los miembros del Consejo decidan que es innecesario seguir oyendo al embajador persa hasta que hayan sido resueltas las cuestiones de procedimiento.—Efe.

No asistió el delegado ruso

Nueva York, 28.—Cuando el Consejo de Seguridad llevaba reunido una hora en sesión secreta, un funcionario declaró: «Ya no se espera que asista Gromyko».—Efe.

Considerable base de acuerdo

Nueva York, 28.—La reunión secreta del Consejo de Seguridad terminó a las 23,48, hora de Greenwich. Poco después se hizo público un comunicado que dice: «Se ha logrado una considerable base de acuerdo» acerca del procedimiento que ha de seguirse sobre la petición persa. El

La crisis belga

Se encarga de formar Gobierno a un socialista

Londres, 28.—Según anuncia Radio Bruselas, el socialista Achille van Acker, ex primer ministro belga, ha sido encargado por el Regente de formar Gobierno, y ha dado comienzo a sus consultas con representantes de los partidos comunista y liberal.—Efe.

La electrificación de los ferrocarriles asturianos y el tráfico carbonero

Esta obra es vital para la economía asturiana y nacional

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 29.—El diario «Atriba» publica hoy unas declaraciones hechas por el ministro de Obras Públicas durante su estancia en Oviedo. Preguntado acerca de los grandes proyectos, ya aprobados, sobre electrificación de las líneas ferroviarias en Asturias, puso de relieve el general Fernández Ladreda la importancia que tiene la electrificación de la línea entre Ujo y Gijón para la economía de aquella región, porque aparte de la regularidad y otras características de ese servicio, que permitirán un mayor movimiento de trenes, contribuirá a descongestionar no solamente las propias estaciones de ferrocarril, sino también los puertos. Asimismo tiene notable importancia en relación con el tráfico carbonife-

ro, tan vital para toda la economía española.

Dijo después que con la desviación de la línea actual desde las inmediaciones de Tudela de Veguín, sobre la línea de Ciaño, hasta la estación de Lugo de Llanera, se sustituirá un trazado de 28 kilómetros de longitud con pendientes y contrapendientes, algunas parecidas a las del puerto de Pajares, por otro trazado de trece kilómetros de longitud, con pendiente casi uniforme hacia el mar. En esta desviación se encuentra como única obra importante del trazado, un túnel de tres kilómetros y medio de longitud, próximo a la estación de salida de Tudela-Veguín. La electrificación alcanza todos los ramales de vía ancha en Asturias. Especialmente por lo que afecta al servicio de viajeros, se ha de realizar con rápidos trenes automotores y de acoplamiento automático, lo que permitirá toda clase de combinaciones en los servicios procedentes y con destino a empalmes. De este modo serán servidas todas las líneas de la región asturiana, desde el puente de los Fierros y Ciaño de Santa Ana a Gijón y Avilés. Este método de explotación permitirá también establecer un frecuente y rapidísimo servicio entre Oviedo y Gijón, sin dificultades, y económicamente podrá incrementarse tanto cuanto se desee el buen servicio de verano. Todas estas facilidades al tráfico regional de viajeros darán, sin duda, gran impulso a éste, y de ello han de derivarse evidentes beneficios, tanto para la economía regional como para los propios servicios.

El ministro de Comercio preside una reunión del Patronato Juan de la Cierva

Creación de un Instituto de Racionalización del Trabajo, organizándose otro de Fermentaciones Industriales

Madrid, 29.—Ha celebrado sesión el Consejo Asesor Técnico del Patronato «Juan de la Cierva», bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñer.

Asistieron los vocales del mismo, don Fernández Ladreda, Merello, Redondo, Fernández Avila, Plancha, Riaza, Miró, Pascual, Jimeno Gil, Marcilla, Otero, y el secretario del Consejo. Fue estudiado y aprobado un dictamen de la Comisión correspondiente que se informa favorablemente de la creación de un Instituto de Racionalización del Trabajo, donde se coordine y, en su caso, se reorganice lo actualmente existente en materia de racionalización, normas y procedimientos, y se centralice y dirija el estudio que permita fijar, sobre bases científicas, los costes de producción. Asimismo quedó aprobada la organización de un Instituto de Fermentaciones Industriales y la creación de un Comité que coordine y distribuya trabajos e investigaciones sobre este especialmente agrios. Fue de gran interés el informe presentado por la Comisión especializada de Química Forestal y se trató acerca de la ayuda a las investigaciones en esta rama de la economía nacional.

La conferencia de clausura el ciclo de centenario de Goya

Madrid, 29.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebró ayer tarde un acto de clausura del ciclo de conferencias organizado por la Dirección General de Propaganda,

con motivo del segundo centenario del nacimiento del inmortal pintor don Francisco de Goya.

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado, a su derecha por el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; director general de Radiodifusión, señor Guisardo, y el presidente de la Diputación, señor Almagro; y a la izquierda del señor Ibáñez Martín tomaron asiento el director general de Propaganda, señor Rocamora; subdirector general de Radiodifusión, señor Albareda, y el señor López Otero.

La conferencia de clausura estuvo a cargo de don Francisco Javier Sánchez Cantón y versó sobre el tema «La pintura de Goya». Analizó lo que en pintura se llama cuarteado o tela de araña, y pasa a discriminar sobre la duración de los lienzos de Goya, débil en algunos, como ocurre en «La familia de Carlos IV», recia y poco mutable en las tonalidades pardas y permanentes en aquellos cuyos fondos están preparados a base de negros.

Habla de los cuidados que exigen los cuadros de Goya, obteniéndose a cambio una permanente firmeza del colorido, y terminó con un erudito y ameno estudio de los colores utilizados por Goya, así como de sus instrumentos de trabajo.

Terminada la brillante conferencia del señor Sánchez Cantón, que fué muy aplaudida por la numerosa concurrencia, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, declaró clausurado el ciclo de conferencias dedicadas a don Francisco de Goya.

Primas a los artículos para las tarjetas de abastecimiento de tercera clase

Se fija en diez días el plan de rectificación de categorías en las cartillas

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 560, por la que se determina cómo se ha de proceder para primar los artículos adquiridos por los poseedores de las tarjetas de abastecimientos de tercera categoría. Se fija en diez días el plazo de rectificación de categorías. La Comisaría General procederá a ordenar la implantación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento, las primas mensuales a establecer por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzarán las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, entre otras, las siguientes disposiciones:

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 560, por la que se determina cómo se ha de proceder para primar los artículos adquiridos por los poseedores de las tarjetas de abastecimientos de tercera categoría. Se fija en diez días el plazo de rectificación de categorías. La Comisaría General procederá a ordenar la implantación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento, las primas mensuales a establecer por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzarán las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, se prima tres kilos al mes; para plátanos, a razón de tres pesetas por kilo, se prima kilo y medio al mes; para carne, a razón de cuatro pesetas el kilo, se prima un kilo al mes; para pescado, a razón de dos pesetas el kilo, se prima tres kilos al mes. Oportunamente se indicarán los nuevos artículos a que puede aplicarse la prima. A continuación, la circular sigue dando instrucciones sobre la entrega de cupones suplementarios, modo de empleo de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones y su validez, instalación de oficinas liquidadoras, establecimientos en que pueden emplearse los cupones de hojas suplementarias, liquidación de cupones por los puestos o tiendas, economatos y cooperativas, venta de artículos libres en economatos y cooperativas, primas de empresas y sanciones.

El cónsul español en Filipinas visita al alcalde de Manila

Manila, 28.—El cónsul general de España, D. Fernando Gabaldón, acompañado por las más destacadas personalidades, ha visitado al alcalde de Manila, a quien hizo entrega del mensaje del Ayuntamiento de Madrid, del que ha sido portador en su reciente viaje, y le transmitió un expreso saludo del alcalde de Barcelona.

En el palacio municipal tuvo lugar, con este motivo, un acto de acendrado españolismo. A las palabras de salutación del cónsul de España respondió el alcalde de Manila con un hermoso discurso, enalteciendo la obra civilizadora de España.—Efe.

SOLO DOS BANDOS Y DOS POSICIONES

Por FRANCISCO CASARES

Los españoles, antes de la guerra de Liberación, estábamos clasificados en muy diversas filiaciones. Nomenclaturas varias, según los equipos. Ya, de antiguo, desde la Restauración, y no digamos antes—con los políticos y generales de Isabel II—las gentes se distribuían en multitud de partidos, que no respondían a programas y orientaciones doctrinales, precisamente, sino las más de las veces a nominales adscripciones. Fulanistas y zutanistas. Se producía una disidencia, por motivos personales, casi siempre, un gesto de despecho, una disputa entre primates, y ello daba lugar a la fundación de un nuevo grupo. Los que seguían, en su trayectoria política, al disidente, eran ya miembros activos de un flamante partido. Basta repasar las colecciones de la Prensa o los «Diarios de Sesiones» del Parlamento para hallar el panorama de las fracciones diversas. En los tiempos de la República, el achaque no se corrigió. Por el contrario, fué acentuado. Pero cuando llegó el tremendo traumatismo, la hora de la verdad, quedamos divididos en dos únicos y señalados sectores, Nacionales y rojos. No cabían fórmulas intermedias, ni gradaciones. Y así se sigue, porque la pugna no ha terminado. Los que han pretendido establecer matices y agruparse con arreglo a determinadas formas de interpretación, han de convenirse. Por ahora, y en mucho tiempo, no cabe más que eso: «ellos» y nosotros.

Porque hay, aunque parezca extraño, gentes que se manifiestan partidarias de un tránsito y creen—bueno será ir arrancando vendas de los ojos—que se podrá ensayar un sistema de retorno al pasado, a ese pasado que

ciertos nostálgicos no dejan de recordar, sin que «pasase nada». Y los hay que se ilusionan con otra fórmula, la de sus devociones de siempre, sin darse cuenta de que sería prematuro implantarla. No se ha negado ni se ha rechazado, pero llegará a su momento. ¿Es que puede ser momento para ninguna evolución, este de ahora, cuando se nos combate y se saca todos los días a primer plano, con dosis excesivas de pasión, la llamada «cues».

(Continúa en la página 3)

La organización del antiespañolismo

Lisboa, 28.—Los periódicos lisboetas «Novidades» y «Vitoria» comentan la entrevista entre un sacerdote y el pistolero Cristiano García en vísperas de la ejecución de éste. «Novidades» escribe: «La actitud de aquel infeliz ante el sacerdote no deja de ser lógica. La historia de todos los tiempos la conoce. Lo que en cambio produjo sorpresa a muchos es la revelación hecha por el culpado acerca de aquella máquina de espionaje, de sabotaje y de terrorismo que Cristiano García dirigía en Francia, y sólo habrá encontrado en su sangre de ajusticiado nuevos motivos e incitación para trabajos más depurados y eficientes. Curiosa esta revelación. Pero tampoco el hecho tiene nada de nuevo, en verdad, ni se aparta de la lógica del hediondo y bárbaro proselitismo soviético».

Por su parte, «Vitoria» dice: «Si Cristiano García se negó a confesarse ante Dios, en cambio ha tenido el mérito de aclarar con esta otra confesión la situación en que dejó el mundo. Criminal común en España, teniente coronel en Rusia, jefe de terroristas en Francia e indeseable en todas partes. También queda aclarada así la razón de los comunistas franceses para clamar contra la condena de Cristiano García.

García (español, francés y ruso) era un poderoso elemento de la secta internacional que persigue el enfrentamiento de las naciones y lanzar sobre ellas aquella ola tenebrosa de crímenes y violencias, cuya técnica se estudia en la famosa escuela de sabotaje y terrorismo de Moscú.—Efe.

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Gobernación.—Orden por la que se nombra, en virtud del concurso-oposición convocado, al efecto, jefe de Información y enlace del Gabinete de Prensa y Cifra de este ministerio con los servicios de Prensa a don Mariano Daranas Romero.

Información Local

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, y asistiendo los miembros de la Comisión permanente, etc.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de varias disposiciones del ministerio de Hacienda por las que se dictan normas sobre aprobación definitiva de los presupuestos municipales...

También queda enterada la Comisión de un decreto-ley de la Jefatura del Estado sobre primas en relación con los artículos alimenticios de primera necesidad.

Perpetuidad

Don Frutos García Martín solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia...

Suministro de carbón

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del lunes próximo, día 2 de Abril, se llevará a cabo un suministro de carbón antracita...

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 921. Premiados con 2,50, los terminados en 21.

POLICIA

234 plazas. Edad, 20 a 35 años. Solicitudes hasta 25 Abril. Titulados exentos primer ejercicio.

Contestaciones inmejorables y preparación técnica.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVIOS POR CORREO HASTA EL DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI-GUIPUZCOA.

RELOJERO

Puede aprender por correspondencia. «EL TALLER DEL RELOJERO». Apartado 190. San Sebastián.

CORREAS INGLESAS PELO CAMELLO - GOMA Y LONA ALGODON IMPREGNADO-BALATA. FABRICA CORREAS CUERO AMIANTOS - GOMAS EMPAQUETADURAS. IMAN, S. A. Vía Layetana, 125-127. Teléfono 18334-BARCELONA.

FABRICAS DE HIELO Y CAMARAS FRIGORIFICAS FEDERICO RIBER (S. L.) SEGOVIA

Se pone en conocimiento de los consumidores, que el precio autorizado a esta empresa para la venta del hielo artificial en esta localidad, y que registró el día 1 de Abril próximo, es el siguiente:

BARRA DE HIELO en depósito de San Clemente, y reparto acostumbrado, pesetas 4,20. Servicio de cámaras para la conservación de pescados, carnes y otros productos alimenticios. Precios corrientes y económicos.

Asimismo y para comodidad de los consumidores, se notifica que a partir de la fecha antes citada, 1 de Abril, y además del reparto que se efectúe en la forma y cuantía que las necesidades de consumo lo requieran, pueden surtirse, diariamente, del depósito de San Clemente, en las horas de nueve a doce de la mañana, y a cualquier hora, de las fábricas, paseo de la Alameda, 1.

Mutua General de Seguros. ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS-VIDA. ACCIDENTES INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL. ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD. Domicilio social: BARCELONA. Balmes, 17 y 19. Sucursal en SEGOVIA: Plaza Colabor, 11. Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posiciones del N. de Africa.

Normas para declarar las existencias de productos legales

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 961.—Para cumplimiento de cuanto se dispone en el artículo 5.º del decreto-ley de 15 de Marzo de 1946, que exime por una sola vez de sanciones las declaraciones espontáneas de tenencia ilícita de cereales panificables...

Primer. Todos aquellos productores que en el momento actual tengan existencias superiores a las que con arreglo a las disposiciones en vigor les correspondan para siembra y consumo, efectuarán una declaración complementaria de las mismas antes del 31 del actual ante los organismos en que hubieran hecho sus declaraciones anteriores...

Segundo. Todos aquellos fabricantes e industriales que en el momento presente tengan en existencias cantidades cuya procedencia legal no puedan justificar, incluidos aumento de rendimiento de mouturación y transformación, efectuarán asimismo la declaración prevenida en el artículo anterior...

Tercero. Los establecimientos detallistas que comercien con artículos intervenidos y tengan en su poder actualmente mayores cantidades de las que les corresponden, debidamente autorizadas, formularán ante la Delegación provincial de Abastecimientos y Fiscalía provincial de Tasas una declaración de existencias en los mismos trámites y plazos prevenidos en los apartados anteriores.

Cuarto. Las personas o entidades que, a través del comercio clandestino, hayan adquirido cantidades de mercancías a que esta disposición se refiere, podrán por una sola vez hacer la declaración de existencias ante las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Fiscalía provincial de Tasas.

Quinto. Una vez formalizadas las entregas de productos a que los artículos anteriores se refieren, los declarantes de los mismos quedarán exentos de responsabilidad en cuanto a la tenencia de tales artículos se refiere.

Sexto. Las cantidades de los artículos intervenidos que se obtengan según las declaraciones que se mencionan en esta circular, serán puestas a disposición de las Delegaciones provinciales de Abastecimientos, las que procederán a darlas de alta en sus respectivas existencias.

Si el producto objeto de declaración extraordinaria fuese cereal panificable...

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Luis Pastrana Manzanares, hijo de Luis y Matilde. Defunciones.—Victoria Casado Martín de 77 años. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 679,5 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 12º. En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 679,5 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 5º.

ficable, se entregará en el Servicio Nacional del Trigo correspondiente, abonándose por el mismo los precios vigentes con anterioridad a la circular 554 de esta Comisaría general.

Septimo. Los preceptos contenidos en la presente circular no derogarán lo dispuesto en la circular 554 de esta Comisaría general. Segovia, 28 de Marzo de 1946.—El gobernador civil, José Clavero Núñez.

DON JERONIMO ARROYO LOPEZ

El pasado día 26 falleció en Palencia el excelentísimo señor don Jerónimo Arroyo López, ex senador del Reino, prestigioso arquitecto, presidente del Consejo de Administración de Electra Popular Vallisoletana, socio fundador de la Comercial Farmacéutica Madrileña...

El ilustre finado, que era padre de nuestro querido amigo, el ingeniero director de la Compañía Eléctrica Segoviana, don Abilio Arroyo, ocupaba un puesto preferente entre las más prestigiosas personalidades de nuestra región...

Intitil es decir que la noticia de la muerte del señor don Jerónimo Arroyo, ha sido muy sentida en Segovia, donde su atribulado hijo don Abilio cuenta con generales simpatías y amistades...

DE INTERES PARA LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1946

Nota de la Alcaldía.—Todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1946, clasificados soldados útiles para todo servicio, y servicios auxiliares, se pasarán por este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas) los días 1 y 2 del próximo mes de Abril...

Segovia, 29 de Marzo de 1946.—El alcalde, ANDRÉS REGUERA.

EL AGUA DE COLONIA fabricada con PREPARADOS ORO por su persistencia y calidad servirán al más exigente

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS. PERDIDA cartera conteniendo documentos y dinero. Interesa devolución, gratificándose con el dinero. Señor Yagüe, Santo Domingo, 2.

TRABAJO. SE PRECISA cocinera, intitil sin buenos informes. Teléfono 699.

HUESPEDES. HUESPEDES, se admiten para dormir y ropa. Razón, San Cristóbal, 19.

TRASPASOS. SE TRASPASA frutería con vivienda, y véndese bicicleta. José Zorrilla, 22, duplicado.

SE TRASPASA, por no poderlo atender, el acreditado mercedero de Chamberí. Tratar, en el mismo.

SE TRASPASA tienda y local para almacén. Razón, José Zorrilla, 62.

ALQUILERES. ALQUILO habitación. San Francisco, 62, segundo.

COMPRAS. COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13, Madrid.

COMPRO rústica radio 100 kms. Madrid, hasta un millón. Escríbid: 2.639. «Alas», Alcalá, 32, Madrid.

GRUPOS electrógenos, compro. Apartado 9.158. Madrid.

VENTAS. MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores, Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.

CARROCERIA de chapa para camioneta, de 310 largo por 2,20 ancho, véndese. Cantarranas, 3. Teléfono 694. Gregorio Horeca.

VENTA chasis nuevos «Hispano-Suiza». Concesionario para Segovia-Avila. R. Sanchidrián, San Juan, 17, Segovia.

SILLA-COCHÉ, seminueva, véndese. Estiradores, 9. Francisco Maroto.

NOTAS DE HACIENDA

Provisión de vacantes de aparatos surtidores de gasolina, expendurías de tabacos y administraciones de loterías

En cumplimiento de lo ordenado por el ilustrísimo señor director general del Timbre y Monopolios, en escrito de fecha 26 de mes actual, esta Delegación de Hacienda hace público, para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesarles la siguiente relación de agencias de aparatos surtidores de gasolina, expendurías de tabacos y administraciones de loterías...

Agencias de aparatos surtidores de gasolina

Riaza, número 2.271; San Rafael, núm. 2.276; Segovia, núm. 2.284; Turégano, núm. 2.288.

Expendurías de tabacos

Aldealengua de Pedraza; Aldealengua de Santa María; Aldeasaña; Arenal (El); Basardilla; Boceguillas; Caballar; Campo de San Pedro; Cantimpalos; Carabias; Carrascal de la Cuesta; Cobos de Segovia; Codorniz; Cozuelos de Fuentidueña; Cuevas de Provanco; Chatún; Escarabajosa; Escarabajosa de Cabezas; Espinar (El); Estación de F. C.; Fresno de Cantespino; Fuente el Olmo de Fuentidueña; Fuente el Olmo de Iscar; Fuentepelayo; Fuentepiñel; Fuentes de Cuéllar; Fuentesoto; Jemenuño; Grajera; Higuera (La); Hontoria; Hoyuelos; Lastras de Cuéllar; Linares del Arroyo; Losa (La); Madriguera; Marazuela; Martín Miguel; Marugán; Mata de Cuéllar; Melque; Miguel Ibáñez; Migueláñez; Moral de Hornuez; Moraleja de Coca; Muñozoveros; Navares de Enmedio; Navas de Riofrio; Navas de S. Antonio; Negredo (El); Paradinas; Pedraza de la Sierra; Píñilla Ambroz; Pradera de Navalhorno; Puebla de Pedraza; Puerto de Hierro; Riaguas de San Bartolomé; Riaza; Roda de Eresma; Santo Domingo de Pirón; Santovenia; Segovia, núm. 4; Segovia, núm. 5; Segovia, núm. 6; Segovia, núm. 7; Segovia, núm. 11; Segovia, núm. 12 (Estación de F. C.); Tabladillo; Sigüero; Torreiglesias; Valdearnés; Valseca; Valtiendas; Valleruela de Pedraza; Vegas de Matute; Villagonzalo de Coca; Villaverde de Montejo; Villeguillo; Zarzuela del Monte; Zarzuela del Pinar;

Administraciones de loterías

Cantalejo, Cuéllar y Sepúlveda.

Las solicitudes habrán de extenderse en los modelos impresos que gratuitamente se facilitarán en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda o en la Delegación general del Timbre, en Madrid.

Las solicitudes para las vacantes que se anuncian se presentarán dentro del plazo de veinte días naturales...

En cumplimiento de lo ordenado por el ilustrísimo señor director general del Timbre y Monopolios, en escrito de fecha 26 de mes actual, esta Delegación de Hacienda hace público, para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesarles la siguiente relación de agencias de aparatos surtidores de gasolina, expendurías de tabacos y administraciones de loterías...

ECOS DE LA PROVINCIA

AGUILAFUENTE

Ejecucio-misión para el cumplimiento pascual. El R. P. Tomás Muruzábal, que llegó procedente de Lastra de Cuéllar, ha dirigido en esta villa, en la forma acostumbrada, ejercicios-misión, desde el día 17 a 25 de los corrientes.

Es de hacer notar el incansable celo del padre, que no reposó durante estos días, prolongando sus sermones hasta la hora completa, siempre con unción y entusiasmo creciente, y la religiosidad de esta parroquia.

La Juventud Femenina de Acción Católica, el fervoroso grupo de aspirantes y la Asociación de Hijas de María, uniendo a la oración y entrega completa a los ejercicios, la acción, han sido la voz de llamada para todo el pueblo, que ha asistido a estos actos, mereciendo un aplauso de la Corporación municipal por su ejemplaridad y ayuda prestada.

El señor párroco-arcepreste, no pudiendo salir de su domicilio, por enfermedad, se interesó constantemente por la buena marcha de los ejercicios, siendo grande su gozo por los felices resultados, y exteriorizándose con la despedida que desde el lecto hizo al padre Tomás Muruzábal, S. J. ALDEALENGUA DE STA. MARIA

Petición de mano

Por don Víctor Martín y doña Tribia Mateo, modestos propietarios de esta localidad, y para su hijo don Mariano, secretario de Estebanvalde, ha sido pedida, a los industriales de este pueblo de Aldealengua, de Francisco Domínguez y doña María Martín, la mano de su bella hija Agelinas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

cuarto de hora VELASCO

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º Chanson Sans Paroles, de violín. 2.º Souvenir, Solo de violín. Por Fritz Kreisler, con acompañamiento de piano. 3.º Rapsodia húngara número 1.ª parte, Liszt. 4.º Rapsodia húngara número 2.ª parte, Liszt. Por Mantovani y su gran orquesta.

RADIO seis lámparas, marca «Philis», ondas corta y normal, véndese. Razón; Vargas, 3 (San Lorenzo).

VENDO, por testamentaria, carro de yugo seminuevo. Tratar, Pedro García Serrano, en Fuentepelayo.

SE VENDE un pinar negral de media obrada, en término de Laguna Rodrigo. Para tratar, con Cecilio Llorente, en Melque de Cercos.

COCHE-SILLA seminuevo y cama, 2.º, véndese. San Juan Bravo, 58, 2.º.

CHOPOS secos para obra, véndense. Clemente Martín, en Garcillán.

VARIOS. AVIOLINA. Para las gallinas la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darlas «Aviolina». Ahorrar pienso si toman a diario «Aviolina».

HERREROS. Labradores: Acero para orejeras en grandes y pequeñas partidas y correas de goma para volvederas, hay grandes cantidades. Gregorio Horeca. Cantarranas, 3. Teléfono 694.

NOVIAS: Vuestros juegos de cama adquirirán más esplendor si son bordados en talleres «Alfa». Corpus, 8.

PERMUTO casa Madrid, renta 135.000, por rústica radio 150 kms. Escríbid: 2.639. «Alas», Alcalá, 32, Madrid.

NOVILLA suiza, recién parida del segundo, con su cría, abundante producción, véndese. Segundo Sarabia, San Juan de San Juan Bautista.

VACA suiza, recién parida del tercer parto, véndese. Honorio Gómez, en Trescastros.

BAR Casa Moral. Antiguo dependiente del café Venecia. Tiene el honor de invitar al público en general a la inauguración de su nuevo establecimiento el sábado día 30 del corriente en la calle OCHOA ONDATEGUI, 3. Mañana SABADO, les espera MORAL. Vinos selectos de todas clases.

NUEVOS TESTIGOS DECLARAN CONTRA EL DOCTOR PETIOT

Una mujer dice que envió algunas personas al proceso porque creía que las ayudaba a salir de Francia

París, 28.—En la sesión del jueves del proceso contra el doctor Petiot, el testigo declaró la señora Erian Kahane, quien afirmó que envió personas a las antenas al citado doctor porque creía que los ayudaba a salir de Francia.

La defensa alega que la testigo traía a Petiot, haciéndolos pasar por médicos, mientras que la propia Erian mantiene que fue fugitiva de la Gestapo y que las personas que envió al doctor eran fugitivos de los nazis.

Quitándose de cuando en cuando gafas negras para enjugarse las manos que brotaban de sus ojos, Kahane insiste en que conoció a Petiot con el remoquete de doctor «Eugene», y que siempre le consideró como un patriota. Manifestó que presentó a «Eugene» una mujer que estaba formada por Gil-Basch, su esposa María, el hermano de ésta y su mujer. Dice que el doctor «Eugene» se hizo cargo de los primeros a principios del año 1943 y que el segundo matrimonio que hubo ido después, Nada se acuerda a saber, en realidad, de los nombres que figuran entre los 26 acusados dice fueron asesinados y descuartizados por Petiot en la Lesnour.

Al ser interrogada por el letrado Petiot, la testigo dijo que es judía y que vive en París desde 1936. Negó que trabajase para la Gestapo durante la ocupación, aunque una novia de un oficial del Ejército alemán, «mejor dicho—rectificó la testigo—, austriaco». El defensor Florenzano dijo: «Esa observación es ridícula. Hitler también era austriaco».

Este corto diálogo produjo risas entre el público. La testigo agregó que sospechó también de Petiot porque tenía las manos sucias y había oído que los cirujanos nunca se manchaban las manos. Al oír esta manifestación, Petiot se levantó impetuosamente y, dirigiéndose al Tribunal, dijo: «Si estaban sucias era por haber estado conduciendo el coche. Yo nunca me las he manchado por otra cosa y menos por jurar fidelidad a Pétain». Este último comentario se refiere, indudablemente, al hecho de que la gran mayoría de los jueces y magistrados franceses prestaron juramento a mariscal. El presidente ordenó enérgicamente a Petiot que se sentara.—Efe.

Desenterraban reses, las descuartizaban y vendían la carne para embutidos

La Coruña, 28.—Han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a desenterrar reses y después de descuartizarlas vendían su carne para la fabricación de embutidos. También han sido detenidos diversos industriales que aceptaron la carne sabiendo su procedencia y fabricaron chorizo con ella, figurando entre ellos Antonio Rodríguez, a quien le fueron aprehendidos 270 kilos de chorizo y 7.000 de carne de cerdo en malas condiciones, a quien se impuso la multa de 5.000 pesetas y el cierre de su establecimiento.

Igualmente han sido multados otros industriales que intervinieron en las transacciones.

Sólo dos bandos y dos posiciones

(Viene de la página 1)

inclinaciones, es que quiere esa nueva y terrible disputa. Por ende, es rojo sin atenuaciones ni paliativos. En cuanto a los que, nacionales fervorosos en la Cruzada, ahora adelantan sus distinguidos y pretenden un proceso precipitado de las cosas, conviene también que se den cuenta de que toda división es tanto como dar armas y aliento al enemigo, que lo es tanto de ellos como de los que estamos, sin reservas ni matices particularistas, al lado de Franco y del régimen. Del mismo modo que los teóricos de la convivencia con lo pasado—con lo para siempre derrotado—se emplazan en la zona inequívoca de lo rojo, de la servidumbre al comunismo, los que en esta acera andan con prisas y desviaciones han de corregir su impaciencia y darse cabal cuenta de que no hay más que una fórmula: la de estar todos juntos. Ya llegará lo demás.

Y así, por estas forzosas eliminaciones de las irrealizables actitudes intermedias y acomodaticias, quedamos en lo que estábamos: los rojos y los nacionales; ellos y nosotros; la España comunista y sucursal de la U. R. S. S. o la España que se salvó en la guerra civil a costa de la sangre más pura y generosa que se haya derramado. No hay ni puede haber otras clasificaciones. Los tiempos de los partidos múltiples y de las «capillitas» adscritas a un apellido, caducaron para siempre.

El cardenal Giuseppe se agrava súbitamente

Roma, 29 (4 t.).—El cardenal chileno, monseñor Giuseppe M. Caro Rodríguez, se ha agravado súbitamente y ha recibido la Extremaunción.—Efe.

Tres obreros carbonizados y tres gravemente heridos en la explosión de un bidón de gasolina

Uno de los muros de la finca en que trabajaban se hundió a consecuencia de la explosión

Madrid, 29.—Ayer, a última hora de la tarde, ocurrió un desgraciado accidente en la finca número 51 de la calle de Santa Aurea, próxima a la carretera de Extremadura, que ha costado la vida a tres obreros.

El suceso se produjo cuando trabajaban en la finca en cuestión varios obreros, y sobrevino a consecuencia de la explosión de un bidón de gasolina que alimentaba unos mecheros

para la fabricación de inyectables. Al parecer, la goma que iba desde el bidón a los mecheros tenía un pequeño escape, y al pretender encenderlo estalló el bidón de la gasolina.

Resultaron muertos, carbonizados, los obreros María de la Luz Murilla Moratilla, de veintiocho años de edad, casada, domiciliada en Santa Aurea, 51; y los hermanos Narcisca y Luis Amor Díaz, de diecisiete y diecinueve años, respectivamente, domiciliados en la calle Doctor Salgado, 8 (Puente de Vallecas). También resultaron gravemente heridos Amalia López, que no pudo prestar declaración, y los hermanos Juan y Santiago Amor Díaz, de veintinueve y diecisiete años, respectivamente. El primero es esposo de la infeliz María de la Luz, que resultó muerta.

Los tres heridos fueron rápidamente trasladados a la sucursal de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde fueron asistidos, pasando más tarde al Hospital Provincial. Los dos primeros se encontraban a última hora de anoche en estado gravísimo.

Uno de los muros de la finca se hundió a consecuencia de la explosión.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de guardia, que lo era el número 13, integrado por el juez, don Adolfo Juárez Manteola; oficiales don Eusebio Alvarez y don José Rodríguez y agente judicial don Herminio Sanz, quienes practicaron las diligencias de rigor.

Disertaciones de los profesores ingleses Beveridge y Robinson

(Viene de la página 1)

La conferencia del profesor Robinson Madrid, 29.—Presidido por el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha sido inaugurado el ciclo de conferencias que sobre suelos y agricultura ha sido organizado por dicho ministerio.

El ilustre conferenciante desarrolló el tema de su conferencia «Suelo y agricultura». Estudia la importancia del suelo para la agricultura. Dice que el problema es difícil por la complejidad misma del suelo y la relación entre el suelo y la planta que en él vegeta.

Termina su documentada disertación hablando de la escasez actual en el mundo de reservas alimenticias para subrayar la importancia de la apropiada aplicación a los suelos. Los dos objetivos principales deben ser aumentar la producción y conservación del suelo.



TENGA HERMOSO PELO

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, deberá usar enseguida la

LOCION AZUFRE VERI

Da un extraordinario vigor a la raíz y disuelve la caspa. Es un tónico del cabello, de admirado resultado

EMPIECE HOY MISMO antes que sea tarde.

En las buenas Perfumeras tienen esta rica loción de Lince. Si le interesa un folleto escriba al Apartado 82 Santander.

Frascos de litro, de medio y pequeños, a precios moderados.

POLLUELOS

De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES Avenida de Portugal, 5. AVILA

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura Despacho: San Clemente, 7 Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoquejo

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS VITAN

Guía médica

Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6

Salvador Heredero

RAYOS X, DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA Consulta diaria SEBULCOR (Segovia) (Censura Sanitaria S. G. 49.)

Clínica médico Quirúrgica del Perpétuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14.)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 4, primer jueves del mes de Abril, de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, núm. 10, 2.º, bajo su prescripción.

Casa central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Censura sanitaria núm. 3.268.)

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

Luis F. Jardón

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 (excepto los sábados y lunes) Eulogio Martín Higuera, núm. 1 (Censura Sanitaria S. G. núm. 81)

N. Alcalaya Ovejero

MEDICO-DENTISTA Consulta los jueves en Cuéllar, de 10 a 15, en Santa Cruz, 1, principal Censura Sanitaria S. G. núm. 80

Manuel de Partearroyo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de una a dos y de tres y media a cinco Teléfono 72. AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. 75.)

HERNIADOS

No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los de elástico de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Para encargos, visita en SEGOVIA el día 4 de Abril, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroteo, 9, bajo. Horas, de diez a una. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS. CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 5.410.)

Ovejas y cabras

deben bañarse con POLVOS OVECA para evitar y curar la SARNA OROÑA LABORATORIOS ZOTAL SEVILLA

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Atención!!

Ya llegó la naranja "Guillermo" ¡¡Como siempre la mejor!! En las buenas fruterías las tienen ¿Cómo no? ¡Porque el público las pide! por ser lo mejor. Sol de España a la vista la naranja campeón.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

Papelería

Objetos de escritorio. Objetos de escritorio. Papelería. Grandes Existencias. Buenos precios. Buenos precios. Artículos todos de marca ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Tif. 292. (Casa Dr. Gilla)

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija, de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid Apartado 10.043.—MADRID. Ampliaciones fotográficas.

GRANJA AVICOLA PRADILLO Segovia DIPLOMADA UNA SOJA RAZA: LEGHORN BLANCA! Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

ZAPATOS MARAVILLOSOS CALZADOS MATIAS SURTIDO EXTENSO GARANTIA COMPLETA JUAN BRAVO, 22

MILES DE COLOCACIONES SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método. ACADÉMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Las Compañías inglesas prefieren el de Las Palmas como puerto de escala

El Gobierno británico accede a las peticiones de los navieros

Aumenta el número de buques ingleses y de otras nacionalidades que visitan aquel puerto canario

También muestran interés por él las Compañías norteamericanas

Las Palmas, 29.—Aumenta el número de vapores ingleses que visitan este puerto. Casi diariamente llegan varios desde mediados de este mes, adquiriendo así el puerto el mismo movimiento que antes de la guerra. Este incremento en el tráfico obedece a las gestiones realizadas en Londres durante su estancia allí desde Noviembre pasado hasta el presente mes, por don Cecilio Pavillard, apoderado de la importante casa inglesa «Elder Dempster», el cual ha manifestado a su regreso que asistió a varias reuniones de los representantes de las compañías navieras y el Gobierno inglés, ante el hecho de que en el 2 de Marzo actual cesaba el control del ministerio de Transportes de guerra sobre los barcos ingleses. Las Compañías navieras se reunieron para decidir las rutas y puertos de escala que se proponían utilizar. Durante la guerra, el puerto de aprovisionamiento fué Freetown (Sierra Leona), pero el Gobierno inglés cerró dicho puerto a tal fin hace unos meses, dando a las citadas Compañías a escoger Dakar o San Vicente. Las Compañías rechazaron ambos puertos por carácter de ventajas y de las facilidades que tiene el puerto de Las Palmas, que son: combustible líquido más barato, facilidades para obtener aprovisionamientos y porque unas horas de estancia en Las Palmas será más agradable para los pasajeros. Las Compañías insistieron tanto, que el Gobierno británico accedió, dando las facilidades consiguientes. Con este motivo están arribando ya al puerto de la Luz barcos ingleses y de otras nacionalidades, número que irá aumentando cuando el Gobierno entregue a las Compañías los buques de pasaje que actualmente se utilizan para el transporte de tropas y que harán también escala en Las Palmas, principalmente los buques pertenecientes a la Unión Castle Line. Se consiguió también, tras varias negociaciones, que los buques que navegan a aprovisionarse de combustible transporten mercancías para el extranjero. Terminó manifestando que el puerto de Las Palmas se destaca nuevamente en el mapa de las rutas navales del Atlántico como puerto de primerísimo orden, pero es necesario que las tarifas actuales se rebajan para evitar una peligrosa competencia con otros puertos rivales. La impresión en Londres, añadió, es que el puerto de Las Palmas será, en lo futuro, más importante que antes, pues aparte del interés británico existe ya el norteamericano, haciendo aquí escala los barcos de dicha nacionalidad, tan pronto como la Standard Oil Company complete sus instalaciones. Asimismo varias Compañías aéreas extranjeras estudian la posibilidad de hacer escala en algunas de sus rutas.—Logos.

FUTBOL

Sanción a la U. D. Béjar y a los jueces de línea

También ha sido multada la Orensana

Madrid, 29.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto, entre otras, las siguientes sanciones por faltas cometidas con ocasión de los partidos celebrados el 24 del actual: Multa de 500 pesetas a la U. D. Orensana, por el comportamiento incorrecto observado colectivamente por sus jugadores, que agredieron a los del equipo visitante (Real Valladolid), al finalizar el partido, y multa de 250 pesetas y retirada de la licencia hasta el fin de la temporada al entrenador del mismo Club, Ricardo Gallart, por secundar aquella actitud en lugar de corregirla, como fuera procedente. Multa de 250 pesetas, a la U. D. Béjar, por los incidentes a que el público dió lugar durante el encuentro, y suspensión, con retirada del carnet, de los jueces de línea Enrique del Alamo y Juan Sánchez Martín-Mateo, a quienes por su parcialidad expulsó el árbitro del terreno. Arbitros para el domingo. Madrid, 29.—Los árbitros designados para los partidos del domingo de Copa Federación (XI Grupo), son los siguientes: Palencia-Atletico Zamora, Manueco; Gimnástica Segoviana-Avila, Otero; Béjar-Alas, Santos López.

17 mineros franceses sepultados en una mina

París, 29 (4 t.).—Comunican desde Lille que una explosión ha provocado un incendio en la galería número uno de una mina situada en las cercanías de aquella ciudad. Diecisiete mineros han quedado sepultados en vida a causa de la explosión, y tres cadáveres han sido sacados a la superficie.

Guardias civiles recompensados

Se premia su comportamiento en la persecución de bandoleros

Córdoba, 29.—A mediodía de hoy, en el cuartel de la 101 Comandancia de la Guardia civil, se celebró el acto de imponer los galones de cabo a dos guardias civiles, y la Cruz de Plata del Mérito Militar, pensionada, a cuatro guardias, por su comportamiento en la persecución de bandoleros en la sierra de Córdoba. Primeramente hubo una misa de campaña, a la que asistieron todas las fuerzas de la Benemérita, libres de servicio. Presidieron el gobernador militar de la plaza, general González Badía; el general gobernador de la primera zona de la Guardia civil, don Joaquín García de Diego, y todas las primeras autoridades locales. Terminada la misa, el teniente coronel del Cuerpo, señor Corrier, leyó las disposiciones del Consejo de ministros concediendo las condecoraciones. Los guardias que ascendían a cabo son: José Novillo Gómez y José Herrera Quero. Se concede la Cruz del Mérito Militar a los siguientes: José Casanueva Olís, Constantino Andrés Pérez, Francisco Gómez Casero y Amador Núñez Ramos. Las condecoraciones fueron impuestas por los generales González Badía y García de Diego. Seguidamente el gobernador civil pronunció unas palabras, felicitando a la Guardia civil y al Ejército. Después habló, para felicitarlos también, el general García de Diego. Logos.

Ultima hora local

Un anciano herido de gravedad a consecuencia de un accidente

Esta tarde, en ocasión de hallarse dando aire a una rueda en el garage de La Serrana el conductor al servicio de la misma empresa Gonzalo Martín Sanz, de treinta y un años, debido a la presión del aire saltó el arillo de la rueda antedicha, y dió un fuerte golpe a Pedro González González, de sesenta y siete años, habitante en Serafin, 2. Trasladado rápidamente el herido en un coche de La Serrana a la clínica del doctor Gila, le fué apreciada fractura completa de tibia y peroné de la pierna derecha, siendo calificado su estado de grave. En la misma clínica fué asistido de diversas lesiones el conductor Gonzalo Martín, que le fueron causadas por el mismo arillo.

CHOQUES ENTRE POLICIAS ALEMANES Y JUDIOS POLACOS DEPORTADOS

Tuvieron que intervenir fuerzas yanquis

Stuttgart, 29 (5 t.).—Fuerzas de la Policía militar norteamericana con carros blindados y camiones, se han visto obligadas a intervenir en unos disturbios registrados entre elementos de la Policía alemana y algunos centenares de judíos polacos deportados a consecuencia de los cuales ha muerto un judío y existe cierto número de heridos cuyo total se desconoce.—Efe.

INFORMACION MILITAR

Mando de Artillería

Madrid, 29.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden por la que se designa para el mando de la Sección antiáerea de la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería, al coronel de la propia Arma, don Federico Hornillos Escribano.

PETICION TREMEBUNDA

«Que sean empleados en las pruebas de la bomba atómica varios congresistas en lugar de nuestros animales.»

Ya no hay radioactividad en Hiroshima y Nagasaki

Tokio, 29 (4 t.).—Han desaparecido por completo los perniciosos efectos de la radioactividad de la bomba atómica en las ciudades niponas de Hiroshima y Nagasaki, siendo ya sus condiciones de vida para las plantaciones y cultivos idénticas a las de las regiones no bombardeadas, según ha manifestado el doctor Rszukl, de la Universidad Imperial de Tokio, que dirige el grupo de investigación sobre los efectos de la bomba atómica y ha practicado experimentaciones intensas en las regiones de aquellas dos ciudades. Ha añadido que los terribles efectos destructores atómicos, solamente perduraron unos cuantos días, desapareciendo completamente al cabo de una semana.—Efe.

QUE PRUEBEN CON VARIOS CONGRESISTAS

Jacksonville (Florida), 29 (4 tarde).—Algunos propietarios y criadores de ganado cabrio de raza seleccionada, han sugerido la idea de que sean empleados en las futuras pruebas de la bomba atómica varios congresistas, en lugar de sus preciados animales, cuyos ejemplares tienen en gran estima. Dicen que los buenos ejemplares de ganado cabrio son muy escasos, y con tal motivo la Asociación de Criadores ha hecho una declaración de protesta contra la posible utilización de trescientos animales de esta raza para el experimento.—Efe.

Inglaterra anuncia que reconocerá la administración de Perón

En Francia nacionalizan los servicios de gas y electricidad

Hasta después de las elecciones del domingo, en Grecia, quedan las fuerzas armadas a las órdenes de «supervisores» militares

LONDRES, 29 (7 T.).—EL GOBIERNO BRITANICO RECONOCERA LA ADMINISTRACION DE PERON, EN LA ARGENTINA, CUANDO TERMINE TOTALMENTE EL ESCRUTINIO DE LAS ELECCIONES, SEGUN DECLARACIONES DEL PORTAVOZ DEL FOREIGN OFFICE.—EFE.

París, 29 (4 t.).—Por quinientos doce votos contra sesenta y cinco, ha sido aprobada por la Asamblea francesa la nacionalización de los servicios de gas y electricidad.—Efe.

Marsella, sin periódicos, a causa de una huelga

París, 29 (5 t.).—La radio de esta capital anuncia que hoy no se han publicado periódicos en Marsella, a causa de la huelga de tipógrafos.—Efe.

Nota norteamericana al Gobierno griego acerca de las elecciones del domingo

Atenas, 29 (5 t.).—El encargado de Negocios norteamericano en Grecia, ha entregado una nota al primer ministro griego, Themistocles Souflis, relacionada con las elecciones griegas. Dicha nota, refiriéndose a las declaraciones hechas por el secretario de Estado de los Estados Unidos, Byrnes, indica que cualquier aplazamiento de la fecha de las elecciones, motivaría que la posición de Grecia se hiciera más difícil en cuanto a su reconstrucción, en la que los dos Gobiernos están interesados.

Se añade en la nota que la presencia de observadores aliados en dichas elecciones evitará toda duda posterior acerca de los resultados en dichas elecciones el día ya fijado, y confirmará el criterio que el pueblo norteamericano tiene de que es un país de espíritu democrático y justo.—Efe.

Todas las fuerzas armadas griegas quedarán a las órdenes de «supervisores» militares

Atenas, 29 (4 t.).—Todas las fuerzas armadas griegas, incluyendo a la Policía, a partir de hoy y hasta una semana después de que se hayan celebrado las elecciones, recibirán órdenes de «supervisores» militares especiales. El general Spanopoulos («supervisor» general en el Sur de Grecia, ha dirigido una proclama al pueblo pidiéndole que ejerza libremente su derecho a votar y que denuncie cualquier acto de presión o terrorismo a que puedan ser sometidos.—Efe.

Turquía defiende los principios de la Carta del Atlántico

Londres, 29 (4 t.).—El periódico «Ankara News», en un artículo relativo a las relaciones anglo-turcas, afirma que si entre las Naciones Unidas hubiese una que atentase contra los principios de la Carta, Turquía actuaría contra ella en colaboración con todas las naciones justas y amantes de la paz. Añade dicho periódico que los intereses del Imperio británico en esta parte del mundo, están relacionados estrechamente con la libertad e independencia de Turquía.—Efe.

Cortes Españolas

El día 5 se reunirá la Comisión de Presupuestos

Madrid, 29.—La Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas, se reunirá el próximo día 5, a las siete de la tarde, para proceder al estudio y dictamen de los siguientes proyectos de ley: Presupuestos del golfo de Guinea para 1946, unificación de plantillas de los Cuerpos colaboradores del ministerio de Agricultura, equiparación en sueldo inicial de los sargentos de la Policía Armada a los del Ejército y Guardia civil; pensiones extraordinarias y créditos extraordinarios.—Logos.

DECLARA VON RIBBENTROP

Nuremberg, 29 (7 t.).—El antiguo ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, prestó declaración ante el Tribunal de Nuremberg. Afirmó que desde 1933 a 1937 trató por todos los medios de que fuera firmado un acuerdo germano-británico, en el que se reconociera la supremacía naval inglesa, el Imperio británico (al que se defendería incluso por las armas) y la integridad de Francia, Bélgica y Holanda.—Efe.

NOTA INTERNACIONAL

NO PIERDEN RIPIO

No está clara la evolución favorable que se pretende de la cuestión ruso-persa en el Consejo de Seguridad, aunque esté ya bien marcada la derrota sufrida por Rusia frente a la loable actitud observada por los Estados Unidos e Inglaterra, apoyados por los restantes miembros del Consejo—con excepción de Polonia, que viene revelándose como el más típico satélite de otra nación—, en defensa de un pequeño país que se resiste a caer absorbido por una gran potencia. Hoy se señala una actividad política inusitada en Teherán, que va en aumento, y allí abrigan temores de que, como represalia por la indomable resistencia de Persia, Rusia revoque la supuesta orden de evacuación de aquel territorio por las tropas soviéticas.

Contando con los precedentes establecidos por la Unión Soviética, era de presumir que a su derrota en el Consejo de Seguridad replicase con el planteamiento de otras cuestiones para forzar a sus principales antagonistas a no mostrarse intransigentes con sus exigencias. Y aquí tenemos a la Prensa

GRAN ACTIVIDAD POLITICA EN TEHERAN

Temores de que Rusia anule la orden de evacuación, si es que realmente la hubo

STALIN CONTINUA AFIRMANDO, Y SULTANEH NEGANDO QUE HAYA ACUERDO RUSO-PERSA

Maniobra comunista en relación con las bases navales y militares norteamericanas

Teherán, 29 (4 t.).—La actividad política aumenta en Teherán mientras que el Consejo de Seguridad se encuentra en un atasco en Nueva York y Stalin reafirma que Rusia y el Irán han llegado a un acuerdo que sigue siendo negado por Chavan Es Sultaneh, según anuncia la Agencia United Press, desde la capital persa. La citada Agencia agrega que las noticias sobre la rebelión kurda y los ataques antidemocráticos en el Azerbaián perturban a los círculos políticos de esta capital, que temen que se puedan utilizar éstos como pretexto por los rusos para alegar «circunstancias imprevistas» y anular de nuevo la orden de evacuación, si es que en realidad han tenido verdadera intención de evacuar por completo el país, añadiendo los elementos más desconfiados.

A pesar de la insistencia de Moscú en que se ha llegado a un acuerdo entre Rusia y el Irán, el primer ministro Chavan Es Sultaneh, sigue negándolo. En los círculos políticos se cree que el problema depende de la interpretación que se dé a la palabra «acuerdo». Desde el punto de vista ruso, podrían constituir un acuerdo las conversaciones entre el embajador soviético, Sandchikof y Chavan, en las cuales el primero informó al primer ministro sobre la evacuación mientras que éste aceptaba el período de seis semanas para efectuar la misma.

Sin embargo—continúa diciendo la United Press—, el portavoz de Chavan afirma categóricamente que no se ha firmado acuerdo alguno y que no se han impuesto o concretado condiciones secretas de ninguna clase. Después de los primeros momentos de sospecha, cuando Moscú citó el acuerdo bipartito, en los círculos políticos

se creyó que Chavan no podía dar unas negativas tan energicas en el caso de que, efectivamente, hubiese llegado a un acuerdo tal como se interpretaba en Teherán, es decir, una nueva inteligencia o declaración escrita. La insistencia de Rusia se interpreta como un juego de palabras para salvar el honor o el prestigio, después del anuncio soviético de evacuación completa.

¿Llevará Cuba a la O. N. U. la cuestión de las bases navales?

Londres, 29 (4 t.).—Los periódicos soviéticos publican un sumario de los asuntos tratados en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., como consecuencia de los cuales se retiró su delegado Gromyko. Los periódicos, sin embargo, no han comentado todavía los últimos acontecimientos en Nueva York. La Agencia Tass, en sus despachos publicados en Moscú, dice que Cuba tiene proyectado llevar ante el Consejo la cuestión de las bases navales y militares norteamericanas en tiempo de guerra, y que si los Estados Unidos rehusan llegar a un arreglo en esta cuestión, tendrá que resolverse por procedimientos diplomáticos.—Efe.

La cuestión de las bases, planteada por un periódico comunista

Londres, 29 (4 t.).—El periódico comunista cubano, «Hoy», pide que la cuestión de las bases americanas militares y navales, sea planteada ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U., si es que los norteamericanos no se avienen a resolver este problema por medio de los conductos normales diplomáticos. «Cuba debe revelar a la opinión pública—dice «Hoy»—todo lo concerniente a estas bases militares y navales y tratar de encontrar el medio de resolver la

cuestión justamente. Si Cuba no consigue un acuerdo a través de los procedimientos normales diplomáticos, deberá hacer uso de la Organización de las Naciones Unidas.»

Los periódicos rusos dan cuenta de esta campaña del periódico comunista de Cuba, según el corresponsal de la Agencia United Press en Moscú.—Efe.

SEGUNDA CONFERENCIA DEL PROFESOR INGLES

MR. ROBINSON EN MADRID

Presidió el acto el M. de Agricultura

Madrid, 29.—En el ministerio de Agricultura, el profesor inglés G. W. Robinson pronunció esta mañana la segunda conferencia del ciclo que sobre suelos y agricultura ha sido organizado por dicho Ministerio, disertando sobre el tema «El servicio de cartografía en Inglaterra y el País de Gales».

Presidió el ministro de Agricultura, señor Rein, acompañado del subsecretario del Departamento, de los directores generales de Agricultura, Montes y Ganadería; del presidente del Instituto de Investigaciones Agrícolas y de mister Brooker, agregado comercial de la Embajada inglesa en Madrid, y asistieron, además, otras personalidades.

El conferenciante trató del mapa agrológico y de los elementos cartográficos para su estudio, la utilización de ciertos requisitos para conseguir este fin con objeto de reproducir las variantes del suelo, hidrografía, repoblación, etc. Destacó los trabajos para la confección del mapa agrológico comenzaron en 1925, cuando se piensa organizar de nuevo los trabajos interrumpidos durante la guerra, por el Servicio de Cartografía del ministerio de Producción Agrícola de Inglaterra. Expuso los métodos para la confección del mapa y los datos que obtienen, y terminó señalando la necesidad de la clasificación del servicio de cartografía de la clasificación del suelo con objeto de conseguir toda la información posible, de gran aplicación a la agricultura. El ilustre orador fué muy aplaudido al terminar su documental conferencia.—Logos.

DECLARA VON RIBBENTROP

Nuremberg, 29 (7 t.).—El antiguo ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, prestó declaración ante el Tribunal de Nuremberg. Afirmó que desde 1933 a 1937 trató por todos los medios de que fuera firmado un acuerdo germano-británico, en el que se reconociera la supremacía naval inglesa, el Imperio británico (al que se defendería incluso por las armas) y la integridad de Francia, Bélgica y Holanda.—Efe.

NOTA INTERNACIONAL

NO PIERDEN RIPIO

No está clara la evolución favorable que se pretende de la cuestión ruso-persa en el Consejo de Seguridad, aunque esté ya bien marcada la derrota sufrida por Rusia frente a la loable actitud observada por los Estados Unidos e Inglaterra, apoyados por los restantes miembros del Consejo—con excepción de Polonia, que viene revelándose como el más típico satélite de otra nación—, en defensa de un pequeño país que se resiste a caer absorbido por una gran potencia. Hoy se señala una actividad política inusitada en Teherán, que va en aumento, y allí abrigan temores de que, como represalia por la indomable resistencia de Persia, Rusia revoque la supuesta orden de evacuación de aquel territorio por las tropas soviéticas.

Contando con los precedentes establecidos por la Unión Soviética, era de presumir que a su derrota en el Consejo de Seguridad replicase con el planteamiento de otras cuestiones para forzar a sus principales antagonistas a no mostrarse intransigentes con sus exigencias. Y aquí tenemos a la Prensa

NOTA INTERNACIONAL

NO PIERDEN RIPIO

No está clara la evolución favorable que se pretende de la cuestión ruso-persa en el Consejo de Seguridad, aunque esté ya bien marcada la derrota sufrida por Rusia frente a la loable actitud observada por los Estados Unidos e Inglaterra, apoyados por los restantes miembros del Consejo—con excepción de Polonia, que viene revelándose como el más típico satélite de otra nación—, en defensa de un pequeño país que se resiste a caer absorbido por una gran potencia. Hoy se señala una actividad política inusitada en Teherán, que va en aumento, y allí abrigan temores de que, como represalia por la indomable resistencia de Persia, Rusia revoque la supuesta orden de evacuación de aquel territorio por las tropas soviéticas.

Contando con los precedentes establecidos por la Unión Soviética, era de presumir que a su derrota en el Consejo de Seguridad replicase con el planteamiento de otras cuestiones para forzar a sus principales antagonistas a no mostrarse intransigentes con sus exigencias. Y aquí tenemos a la Prensa